

朝鲜废除多个朝韩事务机构

金正恩称韩国是“主要敌人”，要求强化国防

朝中社16日报道，朝鲜最高人民会议15日发布决定，废除祖国和平统一委员会、金刚山国际旅游局等朝韩事务机构。

报道说，该决定指出，近80年来，朝鲜统一祖国路线是基于一个民族、一个国家、两个制度。与

之形成鲜明对比的是，韩国则将“吸收统一”“体制统一”定为国策。“与他们打交道，永远不能实现国家统一。”

朝中社报道，朝鲜第十四届最高人民会议第十次会议1月15日在首都平壤万寿台议事堂举行。朝鲜

最高领导人金正恩发表施政演说，强调增进人民福利，并分析评估半岛安全形势。会议还审议并通过了朝鲜2023年国家预算执行情况总结和2024年国家预算。

此前据朝中社报道，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩

视察该国重要军工厂时表示，韩国是朝鲜的“主要敌人”，并强调对韩关系的重中之重是强化国防自卫力量和核战争遏制力。

金正恩说，韩国对朝鲜一直采取对抗政策，把韩国定为朝鲜最敌对国家的历史时期已经到来，朝鲜

须承认这一现实。金正恩表示，朝方不会在朝鲜半岛单方面制造大事变，但也不回避战争。如果韩国企图对朝鲜使用武力或威胁朝鲜主权和安全，朝方“将毫不犹豫地全部动员手中的一切手段和力量来彻底扫荡韩国”。 **综合新华社消息**

胡塞武装报复击中美国货船

红海局势为全球经济复苏蒙上阴影

美国中央司令部当地时间15日说，也门胡塞武装当天发射的一枚反舰弹道导弹击中一艘在亚丁湾航行的美国货船。胡塞武装“认领”这起事件并扬言将袭击更多美国和英国船只。红海水域是重要的国际货物和能源贸易通道，红海局势急剧升温将影响全球海运及全球经济。

1月13日，在埃及伊斯梅利亚省，一艘货轮行驶在苏伊士运河上。
新华社发



发动袭击。

美国中央司令部15日说，美方监测到另一枚射向红海南部的反舰导弹，不过导弹没有击中目标，落在也门陆地上。

胡塞武装控制的红海城市荷台达国际机场区域15日晚些时候发生爆炸。暂不清楚这起爆炸与美国货轮遇袭是否存在关联。美国暂未宣布新的空袭行动。

前一天，美国中央司令部说，胡塞武装向红海南部水域一艘美军驱逐舰发射反舰巡航导弹，美军战机将其击落。据美国媒体报道，这是美国在英国12日对胡塞武装目标发起打击以来，美军首次承认胡塞武装回击。

去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，胡塞武装频频在红海水域袭击关联以色列的船只，以示对巴勒斯坦的支持。

红海局势阻滞海运

红海北端有埃及苏伊士运河，通往地中海，南端有狭窄的曼德海峡，通往亚丁湾。苏伊士运河是从亚洲和中东向欧洲运送燃料、食品和消费品的关键通道。弗雷托斯货运公司的数据显示，全球约30%的集装箱和每天超过100万桶原油经由苏伊士运河运输。

自去年11月以来，胡塞武装

对航经红海的商船发动了20多次袭击。去年12月以来，袭击趋于频繁，航运企业不得不变更航线，避开红海。这导致远洋运输费用急剧上涨，并造成长达数周的延误。

据埃及《金字塔报》报道，埃及苏伊士运河管理局主席拉比耶日前表示，受近期红海紧张局势影响，2024年1月1日至11日，苏伊士运河船舶交通量比去年同期下降30%。

根据总部位于英国伦敦的德里航运咨询公司的数据，自去年11月下旬以来，全球40英尺（约12.19米）长集装箱的平均运输成本几乎翻了一番。

美英两国空袭也门加剧了红海本已动荡的局势，越来越多油轮东选择绕开红海，多艘油轮12日临时改变航线。西班牙梅德科船舶经纪公司的研究主管马丁说，美英对也门的袭击“可能标志着一个转折点，至少在这几天，曼德海峡将是一个战区”。

如何影响全球经济

欧美和亚洲、中东之间的大量贸易运输经由红海水域，这条海上咽喉要道持续阻滞或将冲击全球供应链，再度推高通胀，为全球经济复苏前景蒙上阴影。

据《日本经济新闻》报道，在

连接欧美与亚洲的航线上，约有47%的玩具、40%的家电产品和服装的运输或将受到运费上涨和延期抵达的影响。工业原材料方面，24%的化学品和22%的车用钢板、22%的绝缘电线和电池都将受到波及，部分原材料甚至难以交货。

电动汽车制造商特斯拉日前宣布，公司将于1月29日至2月11日暂停德国首都柏林附近格林海德工厂的生产。特斯拉成为首个因红海紧张局势而宣布暂停生产的汽车制造商。该公司在一份声明中说：“红海的武装冲突和从欧洲到亚洲的运输路线改变，给格林海德工厂的生产带来影响。”

汽车制造商沃尔沃也表示，“海上航道的重新调整”导致变速箱延迟交付，其位于比利时根特的工厂于1月15日起的一周关停三天。

路透社报道说，对消费者而言，航运成本增加意味着更高的商品价格。红海局势如进一步恶化，将导致集装箱运输成本继续上升，全球贸易进一步下滑。

英国议会下院商业贸易特别委员会主席伯恩说：“现存的真正风险是，在通胀开始放缓之际，红海战事将推高物价。世界银行已经发出全球供应链将再次陷入危险的警告。”

综合新华社消息

新华社华盛顿1月15日电 美国中西部艾奥瓦州当地时间15日晚举行共和党团会议。这是美国2024年总统选举首场初选，正式拉开美国大选序幕。据多家美国媒体测算，美国前总统特朗普将在初选中胜出。

在艾奥瓦州共和党初选中，剩下的悬念在于美国前常驻联合国代表黑利和佛罗里达州州长德桑蒂斯谁将位列第二。民主党方面，由于党内挑战者取代拜登“机会渺茫”，民主党初选基本是在“走过场”，该党首场初选将于2月3日在南卡罗来纳州举行。

初选是美国总统选举的第一阶段，民主、共和两党竞选人在此期间争夺各自党派总统候选人提名。初选结束后，两党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

美国公共事务研究中心近期发布的一项民调显示，美国公众对美国民主的信心保持在低水平。受访人士中，87%的民主党人认为，如果特朗普再次当选总统，美国民主将被削弱；82%的共和党人对拜登连任有同样的看法。

新华社北京1月16日电 伊朗伊斯兰共和国通讯社报道说，伊朗伊斯兰革命卫队15日夜发射导弹，打击了以色列情报机构位于伊拉克库尔德地区（库区）的分支机构。

报道说，伊朗伊斯兰革命卫队发表声明称，伊朗对“恐怖行径”进行打击，击中了以色列情报机构摩萨德位于库区的分支机构，并“发射多枚导弹将其摧毁”。

另据伊拉克库尔德自治区安全委员会16日发表的声明，15日夜，伊朗伊斯兰革命卫队发射多枚导弹袭击库区首府埃尔比勒，造成至少4名平民死亡、6人受伤。声明说，伊朗以毫无根据的“理由”袭击埃尔比勒是对库区和伊拉克主权的公然侵犯。

库区安全部门一名消息人士告诉新华社记者，15日晚，埃尔比勒传出至少6次巨大爆炸声。

美国大选首场初选特朗普胜出

伊朗导弹袭击摩萨德分支机构